

С Международным женским днем 8 Марта!

Наше ВРЕМЯ

Газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 19 (8715)

Среда 8 марта 2006

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и вёрстке"

Факты. События. Комментарии

Шоколадные медали

В выходные дни электронные СМИ наперебой комментировали итоги прошедшей в Турине Олимпиады. А в субботу прошедшей недели в МОУ «Яйская средняя общеобразовательная школа № 2 с углубленным изучением отдельных предметов» подводили итоги олимпийского прогноза. Тем, кто правильно оценил и предугадал итоги соревнований по отдельным видам спорта, вручались шоколадные медали. Самой активной, точной и удачливой среди учителей оказалась Евгения Максимовна Ломакова, а среди учеников – Евгений Куделя, Светлана Темченко, Ангела Евтюгина, Максим Маслов.

Лидер-2006

По сообщению методиста ДЦТ по социально-педагогическому направлению Натальи Терентьевой, в воскресенье прошла встреча участников конкурса «Лидер-2006». В ней приняли участие только девочки из пяти сельских территорий – 11 лучших. На первом этапе конкурса, который пройдет с 1 марта по 1 апреля, девочки будут создавать творческие проекты по двум темам: «Развитие самоуправления в детских организациях» и «Реализация творческих способностей». На втором этапе – 2 апреля – пройдет конференция юных лидеров, конкурсанты будут защищать свои работы. Третий заключительный этап пройдет 19 мая на слёте-фестивале детских юношеских организаций Кузбасса. Кстати, этот день официально узаконен в Кузбассе губернатором Аманом Тулеевым.

СЕМЬЯ

У Настёнки четыре сестрёнки

Маленькая Настя обрела семью, встретив в больничной палате свою будущую маму Марину Бендерскую.



На этом снимке вы видите Марину Бендерскую с дочерьми Настей, Ланой и Ксюшей. В полном составе семья Бендерских запечатлеть не удалось. У Марины пять дочерей. Четыре из них появились в семье Бендерских за несколько месяцев 2004 года: Марина и её муж Алексей взяли осиротевших девочек под опеку. Эту удивительную историю читайте на второй странице нашей газеты.

Фото
Игоря АЛЕХИНА.

Примите поздравления!

Дорогие женщины Кузбасса!

Поздравляем вас с самым радостным весенним праздником –

Международным женским днем 8 Марта!

Вся наша жизнь озарена ласковым, теплым светом женщины. Самой природой ей предначертано быть началом всех начал – продолжателем человеческого. В ней – наше прошлое, настоящее и будущее.

Смешав все языки и наречия, вселенский дар нам одно связующее для всех народов слово – «мама». Именно мама учит нас радоваться солнечному пулу и зеленой траве, мудрой книге и доброму поступку. А любовь мужчины к женщине рождает вдохновение творца и мужество воина. Почетно для отца вырастить сына, но дочку называет «Божьим подарком».

Россия возрождается. И в этом огромная ваша заслуга. Своим талантом и трудолюбием, терпением и мудростью, заботой и любовью вы помогаете всем нам идти вперед, верить в будущее.

Считаю, реализация приоритетных национальных проектов в социальной сфере – доступные и добротные медицинские услуги, образование и культура, жилье и продукты питания – качественно улучшат нашу жизнь. Тогда женщины будут меньше тревожиться о завтрашнем дне и больше времени станут посвящать своему божественному предназначению – быть матерью, хранить тепло и уют домашнего очага.

Дорогие женщины!

Спасибо вам за щедрость вашего сердца, за умение сделать наш мир светлым, праздничным, веселым. Желаем вам крепкого здоровья, добра и хорошего настроения! Пусть у каждой из вас будет заботливая, верная мужская рука, на которую можно опереться.

А.Г. ТУЛЕЕВ, губернатор Кемеровской области;
Г.Т. ДЮДАЕВ, председатель областного Совета народных депутатов.

Дорогие сибирячки!

Примите самые искренние поздравления с Международным женским днем – 8 Марта!

Вы делаете мир светлым и радостным. И в этот весенний день мы выражаем вам огромную благодарность за мудрость и любовь, доброту и трудолюбие, заботу и благополучие в семье.

В самых сложных жизненных ситуациях вы сохраняете стойкость духа, вселяете надежду и оптимизм. Вся наша жизнь наполнена теплом и светом вашего обаяния и доброты.

Без вашего участия невозможно духовное единство и стабильность, сохранение культурных и духовных ценностей. Вы вносите неоценимый вклад в развитие государства и становление демократического гражданского общества.

Милые женщины! От всей души желаю вам крепкого здоровья и счастья. Пусть каждый новый день будет светлым и радостным для вас и ваших близких! Пусть любовь, доброта и верность украсят вашу жизнь, согрешают и наполняют сердце. Успехов и удач!

А.КВАШНИН,
полномочный представитель
Президента Российской Федерации
в Сибирском федеральном округе.

Многие вы знаете о том, что замечательный праздник, который давно уже ассоциируется с весной, любовью и красотой, придумала в 1910 году немецкая революционерка Клара Цеткин! По её замыслу этот день должен был стать днем борьбы всех женщин за свой равноправие. Но постепенно этот праздник потерял политическую окраску, и сегодня призван лишь раз напомнить женщинам об их истинном призвании: быть матерью, женой, любимой, здо-

новительницей мужчины, хранительницей домашнего очага.

Уважаемые землячки! Яичане! Дорогие женщины! Поздравляем вас с самым замечательным праздником! Вы – наша опора и надежда! Как известно, патриархат не осчастливил людей: войны, экология, национальные конфликты, и астрология говорит, что мы приближаемся к эпохе Водолея и к матриархату. За свои будущие, дорогие женщины! Мы желаем вам мудрости, терпения и сил!

В. М. НАБОРСКИЙ,
глава Яйского района;
Н. М. ТЕРАСИМЕНКО,
председатель районного
Совета народных депутатов;
О. И. АЛИСТАРХОВА,
председатель районного совета женщин.

Милые женщины ООО «СибЭль»!

С 8 Марта вас! Пусть этот праздник станет для вас началом весны, веры и любви!

Мы желаем вам счастья, весеннего голосокужения и много-много улыбок!

С праздником вас!

Мужчины
ООО «СибЭль».

Дорогие коллеги, женщины школы № 2!

Сердечно поздравляем вас с Международным женским днем, светлым весенним праздником – 8 Марта!

Для всех нас это особый праздник: в этот день, как никогда, мы восхищаемся лучшей половиной человечества.

Мир женщины всегда сложен и необъятен. Пусть он будет наполнен любовью, восхищением, красотой, музыкой, надеждой, верой и смехом детей. Мы желаем всем женщинам здоровья, радости, много-много счастья! Мир вашему дому!

Мужчины
школы № 2.

СЕМЬЯ

У Настёнки четыре сестрёнки

Комментарий специалиста

Ирина РУЗАЕВА, главный специалист по охране прав детей управления образования администрации Яского района.

- У Бендерских самая большая приемная семья в Яском районе. И случайно Марина удостоена губернаторской премии «За доброе сердце».

Бендерские - достойный пример для других. По примеру этой семьи кажим под опеку двух мальчишек Ионы. Все-го же в Яском районе создано шесть приемных семей, в которых родители воспитывают 15 детей. С одним из родителей управление образования заключает договор и выплачивает зарплату за воспитание ребенка. Государство создало условия для опеки сирот. Об этом свидетельствует тот факт, что под опекой находится 130 детей, и эта цифра ежемесячно увеличивается примерно на пять, а в двух детских домах и интернате коррекционной школы воспитываются 79 сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. И, несмотря на хорошие условия в детских домах, ребята остаются в семье. Дети в каждом возрасте видят папу или маму. Они охотно отправляются к ним погостить. И часто, поговест, сироты находят свой семейный очаг. Тех, кого заинтересовала эта информация, мы ждем в кабинете №7 районной администрации, справку можно получить по телефону: 2-16-58.

Игорь АЛЕХИН.

В октябре 2004 года Марина попала в инфекционное отделение Яской районной больницы. Однажды в соседней палате услышала плач ребенка. Марина, повинувшись материнскому инстинкту, послышала испоконить его. Неопытный, подстриженный почти что наголо малыш всем телом прижался к доброй тётечке и успокоился. Из-за этой короткой стрижки Марина приняла его за мальчика. Но на самом деле «мальчишка» звали Настей. О том, что малыш - девочка, рассказала своей пациентке медсестра. От неё же Марина узнала, что Настю бросила родная мама, которую лишили родительских прав в отношении всех четверых детей, и после лечения двухлетнюю малышку отправят в детский дом.

Материнское сердце защитило от жестокости к девочке. Марина и Алексей Бендерские растят дочь Ксюшу, которой на тот момент было шесть лет. Молодая мама представить не могла до этой встречи, как тяжело жить ребенку без родительской любви и ласки. Её Ксюша тоже тосковала по отцу, который увезал в командировку на чеченскую войну в составе Кермовского отряда транспортной милиции. Однако радость встречи после возвращения затмевала печаль дней ожидания. Тем более, что папа привез из той командировки в подарок дочурке большие плюшевые игрушки.

Марина попросила медиков перевести кро-

ху в её палату. И Настёнка через несколько дней уже не спазала с милых материнских рук. Прикипели друг к другу так, что расстаться уже не смогли. Когда Алексей после очередного дежурства в Тайгинском ЛОУД пришел в больницу навещать жену, Марина предложила ему: «Давно возьмем девочку к нам». Муж её поддержал и отправился в администрацию оформлять документы на опеку. К моменту выписки Марины из больницы документы были готовы. Так сиротинка обрела семью.

Старшая сестра Нести Рита жила в то время в интернате коррекционной школы. Пятинадцатилетняя девочка узнала, что её сестренку забрали из больницы хорошие люди, и на следующий день пришла к ним в гости. Рита беспочвенно о судьбе двух сестренки, которых отправили в Вознесенский детский дом. «А здрут Лену и Кринушу заберет другая семья и нас разлучат», - переживала она. Перед Новым 2005 годом Бендерские решили съездить в Вознесенку, чтобы посмотреть на Настиних сестренки. Симпатичные и веселые девочки Марины и Алексея понрави-

лись. Из детского дома Лену и Кринушу забрали в семью на новогодние каникулы. А потом оставили навсегда, оформив опеку и над ними.

Так неожиданно-негаданно семья Бендерских пополнилась четырьмя дочками и получила официальный статус приемной. Накануне женского праздника я побывал в гостях у этой замечательной семьи. Правда, всю семью в сборе застать спозно: Алексей каждые третьи сутки охраняет порядок на станции Тайга, Ксюша учится в первом классе, Кринуша - во втором и во вторую смену, пятиклассница, круглая отличница Лена возвращается из школы после обеда, а Рита из интерната - вечером. Только Марина с Настей - дома. В детском садике девочка часто болеет, врачи рекомендуют домашний режим. Вот мама и рассчиталась с работы (Марина работала поваром в школе), чтобы сидеть с Настенькой. «Зато сейчас ты одна болычка к дочке не пристаешь», - рассказывает мать.

С девочками, по словам Марины, не сложно, ведь они уже самостоятельные. Имевт обязанности по хозяйству: моют посуду и полы, пы-

лесосят и убираются. Летом помогают родителям в огородах, которых у Бендерских три. Самый большой из них - 40 соток земли. Купили его под картошку в ближайшей деревне.

Ежемесячно Бендерские ездят на оптовку в Анжеро-Судженск, где по более низким ценам берут продукты. Мясо в виде четырех килограмм свиной прирастает в стайке. Марина каждый день варит для домашнего вкусные обеды, недаря же она закончила Кермовской пищевой техникум. В выходные вечера семья собирается вместе у телевизора, чтобы посмотреть видеофильмы, которые покупает папа, или вместе проходят спонные компьютерные игры.

В небольшой квартирке в двухквартирном домике выросшей семье Бендерских стало тесновато. Но купили в спальню для детей двухъярусные кровати, и стало уютнее. Как говорит, о тесноте да не в обиде. Нашлось место в доме и кариковому пупелю, и даже кошачку, которую одолжили у друзей для ловли мышей. А она принесла котят. Меняют Бендерские ремонт отремонтировать бо-

лее просторный дом, который оставила сестра Алексея на той же улице, и переселились в него. Еще мечтают о водопроводе, который отрезал от их дома нерадивые коммунальщики во время строительства новой ветки. И теперь Бендерским приходится носить воду из колодца. Но бытовые неудобства кажутся мелкими, когда улыбаются пять очаровательных сестренки. Вместе с папой и мамой их семеро - одна больша дружная СЕМЬЯ.

Перед Днём защитника Отечества Марину Бендерскую неожиданно пригласили в Кузбасское управление внутренних дел на транспорте на празднование годовщины со Дня образования транспортной милиции России. «Все - в форме, я одна - в гражданской одежде», - вспоминает Марина, - милиционеры, даже женщины, чекана шаг, выходишь на награждение. «Служу России!» - риторически. А я, получая медаль «За достойное воспитание детей», не знала, что сказать. Марина могла бы сказать: «Служу семье!», что сейчас не менее важно, чем военная служба Родине.

КУЛЬТУРА

Отсчет дней начался в Марьевке



Память об односельчанах новца.

Минувшая неделя в районе завершилась стартом культурного праздника, состоявшегося в Марьевке. Отсюда он начнет шествовать по селам района. Дни культуры, как назвали это мероприятие, пройдут во всех селах района.

Все, наверное, слышали о национальных проектах, принятых Правительством России в области здравоохранения, образования, строительства и сельского хозяй-

ства. Губернатор области Аман Тулеев вышел в Правительство с предложением включить в национальный проект приоритеты в области культуры. И свое предложение подкрепил разработанной в регионе программой дальнейшего развития культуры.

Дни культуры, которые открылись в районе, стали одной из составных частей этого проекта, призванной не только активизировать культурно-массо-

вую деятельность учреждений культуры района, но и наладить обмен опытом и формами работы, традициями, которыми богат каждый коллектив, улучшить материально-техническую базу клубов и домов культуры.

Марьевка, как первая ласточка реализации регионального проекта на территории района, была выбрана не случайно - всего несколько дней назад до культурного мероприятия родина поэта

Василия Федорова отметил очередной день его рождения. Потому и в оформлении дома культуры присутствовала тема, связанная с его творчеством и жизнью.

Бросалось в глаза и то, что работники культуры целенаправленно включают в формы своей работы все, что формирует у молодежи уважение к старшему поколению, знакомит с историей своего края, людьми, внесшими в его развитие допо-

На сцене - коллектив «Метелица районного Дома культуры».



Чем порадууют артисты!

своего труда и жизни. Эпосатам, относящимся к этому разделу, было отведено немало места в фойе дома культуры.

Но основу культурного праздника, конечно, составляла культурная программа. Самодетентные артисты местного учреждения культуры, гости из районного ДК порадовали зрителей концертными номерами. Трудно выделить лучший из них. Да и не надо этого делать, поскольку его был на смотроконкурс. Но жюри было

зрителями, которые аплодисментами оценивали выступление каждого коллектива, каждого участника программы. И, судя по всему, они остались довольны.

Независимо от того факта, что среди зрителей было очень много молодежи. Значит, своя культура, свои традиции и обычаи живы и востребованы зрителями.

Лариса ЕГОРОВА. Фото автора.

РЯДОМ С НАМИ



ной доске.

Однако вернёмся к тому времени, когда Лариса Черкасова Яю преподавала Тявину, где производят её любимое лакомство — гущённое молоко. Приготовили её так «запах огурцов». Здесь, в Яе, выросли любимые мамой дочки, Анна закончила Томский государственный педагогический университет, получила специальность социального педагога с правом преподавания английского языка. Пошла по стопам отца, который привил ей любовь к спорту, и сейчас работает тренером по настольному теннису в ДЮСФП. Младшая дочь Саша учится в 11-ом классе, занимается, как

Движение — Жизнь!

В Яю Лариса Черкасова приехала после окончания Кемеровского культурно-просветительного училища в 1976 году. У девушки-горожанки запах от поленицы сложился у домов дров почему-то ассоциировался с запахом огурцов. Но, разумеется, не он был главным в выборе дальнейшего жизненного пути. Думала Лариса, что приехала сюда на годика, но здесь нашла свою вторую половинку — Сергея Черкасова, выросла на двух прекрасных дочерях — Ано и Сашу.

Хореографией с юными девочками начала заниматься сразу по приезду в наш посёлок. Но большую часть творческого пути ей пришлось пройти будучи педагогом дополнительного образования Детского центра творчества. Руководитель хореографического кружка, балетной студии, творческого объединения «Вдохновение», театра моды «Престиж» — она за свой труд удостоена награды Департамента образования, международного фонда «Наше будущее», благодарностей губернатора А. Тулеева, награждена нагрудным знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации».

Деятельность работы хореографического коллектива «Вдохновение» ведётся по двум основным направлениям — классический и народно-сценический танцы в эстрадном стиле. Лариса Анатольевна занята классическими танцами, а второе направление тоже талантливый педагог С. Н. Файдель. Невозможно представить их успешную работу без постоян-

ного вдохновителя идей, концертмейстера Михаила Марикова, которому прекрасно известны и плечи (приседание), и басман (двигание ногами).

«Вдохновение» уже 11 лет. Коллектив — постоянный участник районных, областных конкурсов, участник конкурса на приз газеты «Труд». Девочки из хореографического коллектива составляют основу образцового детского коллектива — театра моды «Престиж», которым также руководит Л. А. Черкасова. Они побывали в Болгарии, Москве, Анале, Туалсе, Волгограде, Новосибирске, во Всероссийском оздоровительном лагере «Орлёнок». Трижды «Престиж» получал гран-при на областном конкурсе «Юные звезды Кузбасса». На международном конкурсе в Волгограде заняла четвёртое место. Дипломы международного конкурса «Музыкальная радуга» в прошлом году в г. Томск заняли 1 место в конкурсе «Грим-Маски».

Успехи «Престижа» были бы невозможны без энтузиазма бывшего директора ДЦТ А. Е. Корневой, — подчёркивает Лариса Черкасова. — Немало фантазии, целеустремлённости проявляют и пе-

дагоги дополнительного образования: художник-дизайнер И. А. Долженкова, художник-модельер О. А. Алтина, технолог Г. П. Бакасова, модельер-конструктор по обуви А. Н. Антипова. Кстати, об обуви. Со времён «Сельфиды», так раньше называлась наша балетная студия, мечтала поставить детей на пуанты, но в целом мечту осуществить пока не удалось, хотя от этой идеи не отказывались и по сей день. Гимнастический же залочек нашим девочкам хватает только на месяц, они быстро изнашиваются. Вообще, наши девочки — трудяги. Как правило, в основной школе они учатся на «хорошо» и «отлично», многие из них ещё успевают продвигать учёбу в Школе искусства. Девочки физически развиты, в танце они постигают крепоту, пластику движений, а человек, умеющий двигаться красиво, умеет и подать себя, что очень важно. Девчата не боятся публички, раскрепощены, сцено воспитывает в них культуру поведения. И это считается также очень важным, ведь не секрет, что некоторые шпильницы считают для себя непреодолимым барьером выйти к клас-

с маме, хореографией, играет в теннис. Общительная, держащая в хорошем смысле девочку.

Принимая девочкам любовь и хореографию, Лариса Анатольевна Черкасова стремится передать им те качества, которые воспитывала в себе: умение отличать красивое, эстетичное от вульгарного и непривлекательного. Она всегда собранный, элегантный. Классический танец стал основным предметом её деятельности. То же самое Лариса Анатольевна разнает и в явских девочках. Вначале в эзерисе у станка, держась сначала двумя руками, за станок, в дальнейшем — одной, затем — эзерисе на середине зала, далее — аллегро... В итоге в девочках заметна гармоничная координация корпуса, головы, рук и ног, осанка, привлекательность и красота!

Других педагогов для себя мы не желаем, — говорит мне шестой год занимающаяся хореографией Жанна Кошкарёва и Алёна Юдина. — Скоро мы будем заниматься в старшей группе и хотим быть такими же неотразивными, как выпускницы «Вдохновения». Учимся петь под музыку «Попкорн», но пока не знаем, как его называть... Может быть, «Импломента»?

...На столе у педагогов «Вдохновения» вижу заявку образцового детского коллектива — театра моды «Престиж» — на участие в областном конкурсе «Подружью-2006». Пожелаю ребятам и педагогам удачи!

Сергей МОСИН. На снимках: рядом с Зайцевым! рядом с губернатором!



ЗНАКОМЬТЕСЬ: МАТУШКА МАРИЯ



Матушка Мария родилась в Омске. Её мама, обновлённая русская швеица, по специальности инженер-технолог, не сразу пришла к вере. Марино мама Люда покрестилась в Вознесенско-Возышевской церкви в 10 лет. Сама позже поменяла имя на Марию, постриглась в монахиню и уйдя в Анжерскую крестовую женскую монастырь.

Училась в школе № 77 г. Омск, Мария была активной девочкой. Она часто одевала костюм, маску, брала в руки шпалу и с удовольствием занималась фехтованием, участвовала в соревнованиях. Занималась также плаванием в бассейне. А вечером обязательно шла в церковь, на службу. Постепенно поняла, что без веры будет сложно в жизни, и по окончании школы сделала свой выбор: поступила в духовное училище в г. Новокузнецк. Три года училась в училище на регента-псаломщика. Там и встретила Марию свою судьбу — Василия Чердыничко. Девочки учились в отдельных кабинетах от мальчиков, но время для общения друг с другом находили. Василия после окончания училища пригласил Преображенской храм. С Марией они пришли в ЗАГС и расписались, когда она училась на втором курсе духовного училища. Расписались в ЗАГСе за два дня до венчания, после чего разошлись по своим общинам. И только после торжественной церковной свадьбы в Преображенском храме их объединила земная любовь.

Вскоре Василий рукополагал в священники и переехал в приход с Теренинское Прокормовского благочиния. Четыре года семья Чердыничко служила там, пока Владика Софроний не перешёл на службу в церковь Св.Ильи Перемозовых Аластоско Петра и Павла г. Анжеро-Судженск. Василий был священником, а Мария слушала на курсы. А ещё через некоторое время Василий богословски проверил свои силы, приняв предложение Владимира Софрония переехать в Яю. Оказалось, что здесь есть где проверить собственные силы и церковь новую надо строить, и приход содержать. Матушка во всем помогает, но больше времени уделяет воспитанию детей, старается привить им любовь и уважение к православной вере. Шестилетняя Танюша и трёхлетний Коля каждое утро встают со словами прославления Господа, а спать ложатся со словами: «Господи благослови!». Дети любят заниматься с привлекательным в гости детей Вологодской гимназии. Дома занимается в подготовительном классе школы, ходит в Детский центр творчества заниматься игрой на фортепиано у преподавателя Марии Антоновны Яковенко, также увлекается игрой на гитаре у преподавателя Алексея.

Я очень люблю своих детей! — говорит матушка Мария, — сделаю всё для того, чтобы воспитать из них порядочных, верующих людей. А вообще я обыкновенная женщина, у которой, как и у многих, часто не хватает времени на то, чтобы почитать. Моей заветной книгой является Библия. Много раз встаю и долго поминаться, помогал в церковной службе. А сейчас ещё приходится торговать церковной литературой и тринадцатилетним на ярмарке. Явчине часто подходит ко мне, обсуждают различные духовные вопросы. И мировые толки. Мы, например, редко дома включили телевизор, иногда много там агрессивности, жестокости, насилие. В дни поста вообще не смотрим телевизор.

Явчине нас встретили хорошо, и Яю нам понравилось, стала родным домом для нас. Отсюда мы можем уехать только по воле Божьей. Возное бывает в жизни, но нам с отцом Василием хотелось бы остаться в Яе надолго, деп у нас очень много здесь. Балюша, кроме службы в Спиритивском православном храме, ведёт строительство новой церкви, по пятницам бывает в церкви УН 1612/37, наставляет души заключённых. Как-то батюшка пригласил туда и отца Александра на г. Риморский. Батюшка Александр играл на гитаре, пел песни, концерт закончился мы все встретили хорошо. А вообще мы любим собираться всем семейством, сами едим в гостях и гитаре Александр и приглашаем его к себе. Слушаем песни, веселимся. Но для таких встреч часто не хватает времени. Просили летом только раз удалось отдохнуть вместе на реке Редю, и сонно, теперь удаётся общаться с матушкой Евдокией. А хотелось бы чаще бывать в Анжерском монастыре, расположенном рядом с районным церковным источником. Стучай по маме...

А чтобы матушка посвятила монахиню, явчине нам в преддверии 8-го Марта? — поинтересовалась я, улыбаясь к ней.

— Позже приходить в церковь, обращаться к Богу! Тогда будет легче пережить все трудности. Не ждите, путь, который, увы, у каждой женщины немалый. С Богом путь всё преодолевать.

Сергей МОСИН. На снимке: матушка Мария (фото из семейного архива).

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ ТВИ

СРЕДА

8 марта

6.45 "Весна."
8.45 Настроение.
9.45 "Золотые рога".
10.55 Мир природы.
11.45 События.
12.00 "Екатерина Воронина".
14.00 Русский век.
14.45 События.
15.00 Мультипарад.
15.45 Парк юмора.
16.45 Концерт.
18.35 "Бинго Бонго".
20.45 События.
21.25 "Леди на день".
00.00 События.
00.10 Очевидное-невероятное.
00.45 "Дневник его жены".

ЧЕТВЕРГ

9 марта

6.00 Настроение.
8.40 «Пятый Ангел». Тел. сериал.
9.50 «Времена не выбирают», Т/с.
10.50 «Легенда о затерянном городе», Т/с.
11.20 «Фантик»,
11.45 События.
12.00 Особая папка.
12.50 Тотный ражёт.
13.05 «Одно дело на двоих», Т/с.
14.10 Люблю и все на свете смею...
14.45 События.
15.00 Регионы: прямая речь.
15.25 Весёлые старты.
15.50 «Мир природы»,
17.05 Деловая Москва.
17.45 События.
18.10 Спецрепортаж.
18.25 Русские зимы в Ницце.
19.05 «Криминальный кроссворд», Т/с.
19.40 Лицом к городу.
20.45 События.
21.15 Пять минут дело-

вой Москва.
21.20 «Бонин-747»,
23.25 Времечко.
00.20 25-й час.
00.25 Моде поп-звон.
01.05 Поэтический театр Романа Виктюка.

ПЯТНИЦА

10 марта

6.00 Настроение.
8.40 «Времена не выбирают»,
10.40 Опасная зона.
10.55 «Легенда о затерянном городе», Т/с.
11.25 Петровка, 38.
11.45 События. Утренний рейс.
12.00 Отдай «Х».
12.45 Денежный вопрос.
13.05 «Одно дело на двоих», Т/с.
14.10 Наши соотечественники.
14.45 События.
15.05 Регионы: прямая речь.
15.25 Песенка года.
15.50 "Мир природы",
17.05 Деловая Москва.
17.45 События.
18.10 Приглашает Борис Ноткин.
18.35 Русские зимы в Ницце.
19.05 «Криминальный кроссворд», Т/с.
19.50 Народ хочет знать.
20.45 События.
21.20 Пять минут деловой Москва.
21.25 «Внимание! Всем постам!».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

12 марта

7.15 «Внимание! Всем постам!».
8.45 Православная энциклопедия.
9.15 Отчего, почему?
10.10 Наш сад.
10.35 Кулинарная семьяна.
10.55 21 кабинет.
11.25 Пятая передача.
11.45 События.
12.00 Крестьянская заставка.
12.30 Собака жизнь.
13.00 «Моя улица».
14.45 События.
14.53 «Одно дело на двоих», Т/с.
15.45 Приглашает Борис Ноткин.
16.15 Мир природы.
17.00 Звезда Валерия Ободзинского.
18.05 «Алис Невер». Тел. сериал.
20.10 Момент истины.
21.10 «Любовница». Тел. сериал.
23.15 «Застра, послезавтра... И все дни недели».
23.55 Стиль года-2005.
01.05 Кто на новенького?

СУББОТА

11 марта

8.00 «Времена не выбирают», Т/с.
9.50 Прорыв.
10.20 Песенка года.
10.45 АБВГДейна.

Именно в наш женский праздник 8 Марта обиднее всего бывает стоять весь выходной у жаркой плиты, влопыхах готовя праздничный обед и переживая, успеешь ли перед приходом гостей! Поэтому мы подготовили меню, которое позволяет все приготовить заранее, упаковать в холодильник и разогреть за полчаса до прихода гостей, чтобы успеть насладиться бокалом вина в их компании.

Наше меню настолько просто, что освоить его сможет даже самый неискушенный кувар, а у профессионалов приготовление займет минуты. Подготовьтесь заранее, во всех рецептах указано, на каком этапе их нужно убрать в холодильник и за сколько их можно приготовить, так что вы сами можете составить меню, удобное вам. Это очень красивый зимне-весенний обед с ароматами разных стран - здесь есть и азиатские пряности, и европейские блюда, так что попробуйте приготовить что-нибудь уже в эти выходные!



САЛАТ «ВЕСНА»

Продукты:
600 г кукурузы (консервированной),
1 свежий огурец,
750 г помидоров,
400 г вареной ветчины, нарезанной кубиками,
1 пучок зеленого лука,
10 ст. ложек растительного масла,
5 ст. ложек уксуса,
соль, перец.

Инструкция:
Сок из под кукурузы слить. Огурец нарезать помидоры, помидоры кубиками, а лук мелкими кружочками. Все продукты смешать с растительным маслом, уксусом, солью и перцем. Дать салату пропитаться.
Приготовление: 15 минут.

С праздником вас,
любимые дамы!

ЛИКАНТНЫЙ РИС

Продукты:
Вам потребуется на 4 порции:
250 г риса,
соль,
500 г мелких помидоров,
1 банка консервированной кукурузы,
1/2 пучка зеленого лука,
1 пучок петрушки,
80 г сливочного масла или маргарина,
40 г тертого сыра,
череный молотый перец.

Инструкция:
Рис отварить в подсоленной воде. Помидоры вымыть и разрезать каждый на четыре части. Кукурузу откинуть на дуршлаг. Лук вымыть и нарезать колечками. Петрушку мелко нарезать. Рис откинуть на сито, дать стечь воде, затем хорошо обжарить на сливочном масле или маргарине. Добавить лук, кукурузу, помидоры, петрушку и жарить 5 минут. Приправить сыром и петрушкой. Посолить и поперчить.
Время приготовления: 30 минут.
В одной порции 486 ккал.

С мартом нас тающим,
С мартом бушующим,
С самым заснеженным,
С самым волнующим,
С самым прочным,
Счастья сердечного -
Самого доброго,
Самого веселого!

Внимание населения!

Администрация Управления социальной защиты населения доводит до сведения жителей района: с 01.03.2006 г. изменен график приема граждан.

Понедельник - прием граждан по четверг (включительно) с 9.00 до 17.00.
Пятница - неприемный день.

Уважаемые абоненты электросети!

Физлиц «Электросеть р. п. Яя» просит во избежание отключений от электросети оплатить текущую задолженность за электроэнергию до 14 марта по всем имеющимся учетам (дома, квартиры, дачи, гаражи). Абонентам с задолженностью свыше трех месяцев подача электроэнергии будет приостановлена. Напоминаем, что плата за электроэнергию согласно ст. 155 Жилищного кодекса должна производиться ежемесячно до 10 числа каждого месяца. Плата за подключение абонента после отключения за задолженность в 2006 году будет составлять: от опоры - 702 рубля, от электросчетчика - 205 рублей.

В течение марта 2006 года в связи с капитальным ремонтом линии электропередачи будут отключения электроэнергии в районе улиц: Озерная, Кирова, Полева, Мостовая, Украинская; переулков Украинский и Уральский.

Администрация филиала
«Электросеть р. п. Яя».

ПРОДАЮТ

срочно недорого «МАЗДА-ФЕМЕЛИ» (1987 г/в) и «ТОЙОТА-КАРИНА» (1985 г/в), все ХТС. Пер. Бопотный, 4. Телефон 8-906-983-30-54.

ОТРУБИ. Доставка. Ул. Ватутина, 26. Тел. 2-71-00.

Примите поздравления!

Поздравляем с днём рождения и праздником весны дорогую и любимую бабушку и прабабушку Евгению Егоровну АРЬШЕВУ!

Желаем радости и счастья,
Причем чтоб не было грустить.
И в полном здравии, конечно!
До свадьбы правнука дожидь!
Внучка Евгения и правнук Игорюша.

СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ

3300 рублей. Тел. 8-905-994-81-66.

Скорбят

Коллектив судебных приставов выражает соболезнование Александру Витальевичу Бауэр по поводу преждевременной смерти её мужа.

Коллектив ГУ ЦЗН Яйского района выражает соболезнование Евгению Александровичу Тумашовой по поводу трагической гибели её отца Александра Андреевича БАУЭР.

Коллектив учителей и учащихся вечерней (сменной) школы выражает глубокое соболезнование Антону Гончарову по поводу трагической гибели его

сестры ЛЕНЫ и брата ИГОРЯ и разделяет с родными боль и горечь утраты.

Коллектив райбольницы выражает соболезнование медработникам Любови Михайловне Рабо и Нине Михайловне Галченко по поводу смерти их мамы.

Главный редактор Л. В. Егорова

Тексты набраны
Шпапичевой Н. В.

По вопросам доставки газет: по Яе - 2-18-83, по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит во средам и субботам. Тираж - 3660 экз. Почта - индекс - 51954. Заказ - 396. Цена - свободная. Газета подписана 7 марта в 11.45. Адрес редакции и издателя: 652100, рп. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфобъединении.

МУП «Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района» учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета переименована Сибирским лесным производственным территориальным управлением МУПР Россия (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ИИ 12-0255. Учредитель: администрация Яйского района. МУП «Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kemte.Ru

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - верстка (Ситникова О.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Мосин С.И.), 2-18-83 - полистка, прием рекламы и объявлений (Крутова Н.И.), 2-19-07 - корректор (Буглакова В.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Дрышнев Н.В.).

Режим работы: с 8.00 до 17.00.
Обед - с 12.00 до 13.00.
Выходные: суббота, воскресенье.